



To čo nepoznáš ťa môže zabiť

Začiatkom októbra 2013 sa konali preventívne protidrogové prednášky, žiaci stredných škôlách vypočuli prednášku Pravda o drogách.

Prednášky robil Peter Remper z občianskeho združenia Slovensko bez drog.

Začiatkom októbra 2013 sa konali preventívne protidrogové prednášky, žiaci stredných škôlách vypočuli prednášku Pravda o drogách. Prednášky robil Peter Remper z občianskeho združenia Slovensko bez drog.

Za akým účelom ste chodili robiť prednášky?

Účelom prednášok je zvýšiť informovanosť žiakov ale i prísediacich učiteľov o tom, prečo drogy škodia. Lebo to čo človek nepozná ho môže zabiť. Na takýchto prednáškach sa žiaci dozvedia čo drogy spôsobujú telu, ako ničia vitamíny, obsahujú témy: falošné informácie, o alkohole, o marihuane, čo drogy robia ľudskému správaniu, emóciám. Na konci prednášky žiaci môžu anonymne, dobrovoľne napísať čo sa dozvedeli - to je super. Žiaci v Banskej Štiavnici porozumeli prednáškam a viac ako 85% z nich napísali kladné hodnotenie prednášky aj prednášajúceho. My v občianskom združení Slovensko bez drog vidíme to

množstvo falošných informácií, ktoré šíria výrobcovia a predajcovia návykových látok a nie je nám ľahostajné ako to tu bude vyzeráť o pár rokov. A vďaka sponzorom, ktorým záleží na rozvoji nielen ich firmy, dokážeme efektívne znižovať tlak falošných informácií a prispieť takýmto spôsobom k tomu aby väčšina ľudí na Slovensku žila bez drog. Samozrejme sú ľudia, ktorí profitujú z toho, že niekto užíva tieto látky a títo ľudia majú iný názor.

Siahajú mladí ľudia po drogách dnes viac ako v minulosti?

Myslím si že áno. Pred dvadsiatimi rokmi populácia, ktorá končila základné školy o drogách ani nechýrovala. Čo je droga, to je dnes viac propagované a to teraz mám na mysli hlavne alkohol. Dôvodov, prečo aj deti v školskom veku siahnu po niektorých návykových látkach je ale aj to, že nevedia vyriešiť problém, ktorý stojí v ich živote. Potom počujú, čítajú, vidia a je im „poradené“ čo s tým urobiť, aby aspoň na chvíľu zabudli. A v tej chvíli sa ten „človeček rozhoduje „skúsím, ne-skúsím?“ A keďže neumrel po prvej

dávke, zvykne pokračovať a myslí si, že to je jediný únik. A je to únik alebo veľmi dôkladne skrytá pasca?

Aké drogy mládež vyhľadáva najviac?

Nerád by som robil reklamu, ale je to skôr vecou peňazi a závislosti daného človeka, ktorý užíva a chce užívať drogy. Z toho čo som počul v meste Banská Štiavnica, je problém najmä s pervitínom. Závislý na drogách pociťuje potrebu či už fyzickú alebo psychickú a tá potreba má tendenciu sa stále zvyšovať, a tak mnohí závislí prechádzajú po nejakej dobe napr. z alkoholu na iné, povedzme nelegálne drogy ako marihuana....

Riešenie...

Väčšina ľudí je rozumných. K alkoholu by som povedal iba toľko, keď už pripitok, tak striedmo - pri rôznych napr. rodinných príležitostiach, zo slušnosti, 2 dcl, a stačí. Riešením je napr. byť v činnosti, napr. šport, prechádzky alebo iné činnosti, z ktorých má človek a aj jeho okolie prospech. Viac info na www.slovenskobezdrog.sk.

Slovensko bez drog

Obec Baďan – dedina ako maľovaná

Odvzdávanie ocenení v súťaži Dedina roka 2013.

Slávnostné odovzdávanie ocenení obciam úspešným v súťaži Dedina roka 2013 sa uskutočnilo 14. novembra 2013 v Obecnom dome obce Malé Dvorníky (okres Dunajská Streda).

O prestížny titul Dedina roka 2013 a možnosť reprezentovať Slovensko v súťaži o Európsku cenu obnovy dediny súťažilo 27 obcí zo siedmich krajov Slovenska. Víťazom 7. ročníka súťaže sa stala obec Malé Dvorníky (okres Dunajská Streda). Táto obec bude v roku 2014 reprezentovať Slovenskú republiku v európskej súťaži o Európsku cenu obnovy dediny. Druhé miesto obsadila obec Špania Dolina (okres Banská Bystrica) a tretie miesto obec Pruské (okres Ilava). Obec Kechnec v okrese Košice-okolie získala mimoriadnu cenu „Za výnimočný, inovatívny, vizionársky a zároveň trvalo udržateľný rozvoj obce“. Okrem troch celko-

vých víťazov a držiteľa mimoriadnej ceny získavajú vecné a finančné ceny aj víťazi jednotlivých kategórií. V kategórii Dedina ako hospodár získala ocenenie obec Jablonka v okrese Myjava, v kategórii Dedina ako maľovaná obec Baďan v okrese Banská Štiavnica, v kategórii Dedina ako klenotnica obec Sebechleby v okrese Krupina, v kategórii Dedina ako pospolitosť obec Pavlovce nad Uhom v okrese Michalovce, v kategórii Dedina ako partner obec Šarovec v okrese Levice, v kategórii Dedina ako hosťiteľ obec Blatnica v okrese Martin a v kategórii Dedina ako záhrada obec Bošáca v okrese Nové Mesto nad Váhom. Súťaž vyhlásilo Ministerstvo životného prostredia SR spoločne so Slovenskou agentúrou životného prostredia, Spolkom pre obnovu dediny a Združením miest a obcí Slovenska. V súťaži obce prezentovali úspešné postupy obnovy vidieka, zlepšenie kvality životného prostredia a rozvoj dedín na národnej a me-

zinárodnej úrovni. Obce súťažili o celkové prvenstvo ako aj o ocenenia v siedmich kategóriách. Počas mesiacov jún a júl 2013 všetky prihlásené obce navštívili členovia národnej hodnotiacej komisie, aby vybrali celkového víťaza súťaže, ktorý získa titul Dedina roka 2013 a právo reprezentovať Slovenskú republiku v súťaži o Európsku cenu obnovy dediny a držiteľov ostatných ocenení.

Výsledky súťaže boli oficiálne vyhlásené dňa 18. septembra 2013 v Banskej Bystrici na záver konferencie 15 rokov Programu obnovy dediny na Slovensku za účasti štátneho tajomníka Ministerstva životného prostredia SR Vojtecha Ferencza a takmer 180 účastníkov z celého Slovenska: starostov, zástupcov štátnej správy, samosprávnych krajov, partnerských organizácií, odborníkov a ďalších vzácných hostí z domova aj zo zahraničia. www.obnovadediny.sk

Iveta Lanáková, SAŽP

oznamy, pozvánky spomienky

Oznam

Materské školy v čase vianočných prázdnin. Mesto Banská Štiavnica oznamuje, že v čase vianočných prázdnin (23. december 2013 až 7. január 2014) zabezpečí výchovu a vzdelávanie detí v MŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta, Materská škola Ul. mierová č.2 (Pod kalváriou). Prosíme rodičov, aby v prípade záujmu nahlásili dieťa riaditeľke svojej domovskej materskej školy, alebo priamo MŠ mierová 2: 045/6911551; 0907612840, msmierova@ctr.sk najneskôr do 16.12.2013.

Pozvánka

Srdečne vás pozývame na stretnutie podpornej skupiny príbuzných, starajúcich sa o blízkeho s Alzheimerovou chorobou, ktorá sa uskutoční dňa **05. 12. 2013 o 14.00 hod.** v spoločenskej miestnosti DOMOVA MÁRIE, Ul. špitálska 3, Banská Štiavnica. Téma: Narušená komunikačná schopnosť u pacienta s Alzheimerovou chorobou. Prednášajúci: Mgr. Zuzana Chovanová **TEŠÍME SA NA VÁS**

MIKULÁŠSKY AUTOBUS so ZUZKOU HAASOVOU

Milé deti, pomôžte nám vymyslieť spôsob, ako privolať Mikuláša s plnou nošou darčiekov. Spolu so Zuzkou Haasovou zo seriálu Panelák a veselými pesničkami sa nám to určite podarí. Ide o veľmi milé predstavenie s pesničkami, do ktorého sa aktívne zapájajú aj deti v hľadisku. V cene lístka je aj mikulášsky balíček, takže rodičia sa postarajú nielen deťom o kultúrny zážitok, ale aj sebe o menej starostí pred Mikulášom. Piatok 6. decembra 2013 o 17.00 hod. V Divadle Pivovaru ERB Novozámocká 2, Banská Štiavnica. Vstupné: 9 € (v cene je zahrnutý aj mikulášsky balíček). Rezervácie a bližšie informácie: kultura@pivovarerb.sk 0918 182 859.

Reštaurácia Pivovaru ERB